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Madame la présidente du conseil supérieur de l'Ordre des experts-comptables,  
Monsieur le Commissaire du gouvernement, 
Mesdames et Messieurs les élus 
Mesdames et Messieurs, 
 
Pour la première fois, vous avez choisi Marseille pour accueillir le 66e congrès de l’Ordre 
des experts-comptables. Ce choix nous honore et je vous en remercie. 
 
Je crois savoir que ce rendez-vous marseillais a battu des records de participation. J’aime 
assez l’idée que ce magnifique succès soit dû à la proposition d’un thème attractif pour les 
congressistes, à l'attrait de notre belle cité et au travail de la dynamique équipe en charge 
de l’organisation. La combinaison des trois est gagnante. 
 
Vous représentez une profession citoyenne et qui inspire la confiance tant auprès des 
entreprises que des collectivités territoriales. J’ai moi-même un ami parmi vos confrères qui 
est élu au conseil de notre communauté urbaine et dont les observations et les concours 
nous sont précieux. 
 
Madame la présidente, en vous intéressant au financement des TPE et aux actions que 
vous êtes en mesure de mener auprès d’elles, vous vous placez au coeur de véritables 
enjeux, cruciaux pour notre économie. Ces TPE constituent le tissu de l’activité 
économique. Elles sont régulièrement à la pointe de la recherche et du développement. Et 
elles restent un précieux gisement d’emplois. Il n'est donc pas normal qu’une TPE doive 
attendre des mois avant de se voir finalement refuser le crédit bancaire qui lui permettrait 
parfois d'éviter la faillite et des pertes d'emploi toujours dramatiques. 
 
Il est toujours intéressant pour les Pouvoirs Publics ou les collectivités de vous consulter 
avant l'élaboration de textes touchant à l'économie et aux finances, car vous êtes des 
acteurs incontournables. Vous êtes des facilitateurs, des copilotes pour les petites et 
moyennes entreprises. 
 
Alors que nous traversons une crise sans précédent, nous comptons sur votre expertise pour 
assister ces TPE qui ont encore davantage besoin aujourd'hui de votre professionnalisme et 
de votre indépendance. 
 
Bienvenue à Marseille et bon congrès !  


